Problema 1 Se pide:

1. Estudiar si los vectores ui = (a,2a,—1), u3 = (—a,0,1) y uj =
(—2,4,a+ 1), son linealmente independientes, segin los diferentes va-
lores del parametro a.

2. jCuando a = 0 se podrd escribir 7 como combinacién lineal de u3 y

u3
Solucion:
1.
a 2a —1
—a 0 1 |=242®-4a=0=a=0a=-1ya=2
-2 4 a+1

Ui, u3 y u3 son linealmente independientes si a # 0, a # —1 y a # 2.

2. Sia=0: 4 = —u3

Problema 2 Dos submarinos se desplazan por el fondo del mar, y sus tra-
yectorias vienen dadas por las rectas:

ri:e o y=14+A roiq y=A»A\
Z:)\ Z:l

Un barco destructor estudia las posibilidades més ventajosas para su ataque,
por lo que, el capitan de este barco hace sus andlisis matemaéticos:

1. Estudia si las trayectorias se cortan, se cruzan o son coincidentes.
2. Calcula la distancia minima entre ambas trayectorias.

3. Calcula la trayectoria en la que se encuentra esa distancia minima.

Solucion:

1. P, P, =(0,—1,1)



i 7 k
U XU =] -1 =1 1|[=[(-1,1,2)| = V6
1 1 0
|[P7"1P7’277L_7"1)?7TT’2>]|:|3’:3
3 6
d(T17T2)=6=\2[U

3. Como interseccién de dos planos

T = (~1,1,2) 1 -1 z-1
Ty =(1,-1,2) =m:| 1 1 y—1|=0= z+y—2=0
P(1,1,0) 2 1
a = (~1,1,2) 11 z—1
o4 U =(1,1,0) = mo: 11 y =0= z—y—2=0
P(1,0,1) 20 z-1
{x+y—2:0
t:
r—y—2=0

Problema 3 Se pide:

1. Hallar la ecuacién de un plano determinado por los puntos A(1, —2,1),

B(2,0,1) y €(0,1,0)

r=2+A
2. Estudia la posicion relativa de la recta r: ¢ y = A con respecto
z=2A
al plano anterior, hallando el punto de interseccién en el caso de que
se corten.
Solucién:
1.
CA=(1,-3,1) 1 2 =z
m:8 CB=(2,-1,1) = m:| -3 -1 y—1|=0= 2z—y—52+1=0
P(0,1,0) I 1 =z

2. Sustituyendo en el plano 2(24+X) —(A\) =5 A+1=0= A =5/9. Sisu-

tituimos en la recta tenemos un punto de corte en el punto (%3, g, %)

2c+y+2+1=0

Problema 4 Considera el punto P(1,0,1) y larecta r de ecuacién { 10

2



1. Halla la ecuacién del plano que contiene al punto P y a la recta r.

2. Determina las coordenadas del punto () simétrico de P respecto de la

recta r.
Solucion:
=1
A mryreri=o ) OTURA 0 fwm=a )
N z—2-1=0 YT "1 P(1,-3,0)
Z2=A
1. PP, =(0,-3,-1)
= (1,-3,1) 1 0 z-1
m:{ PP.=(0,-3,-1) = 7:| -3 =3 y |=0= 6z4+y—32-3=0
P(1,0,1) 1 -1 2-1

2. Construimos un plano m; perpendicular a r que contenga a P:

p_ uy u_l):(17_371)
1 P

p— T o
(1,0, 1) = x—-3y+z+A2=0

Como este plano contiene a P: 1 —04+1+ X =0= A\ = —2 El plano
esm :x—3y+z—2=0.

Cortamos el plano m con la recta 72 (1+X) —3(=3—-3\) + A -2 =
0= \=-8/11

El punto de corte lo obtenemos sustituyendo en la recta H(3/11, —9/11, —8/11).
Este punto serd el punto medio entre Py Q:

P+Q
2




